

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. св'ят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лише франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Рекламацій неопечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ —.60  
місячно . . . „ —.20  
Поодинокое число 1 гр.

З поштовою пере силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 3.70  
на чверть року „ 1.85  
місячно . . . „ —.45  
Поодинокое число 3 гр.

## В справі нашого театру і в інтересі правди.

### II.

Попереду сказали ми, що причиною невданих відносин в нашій життєвій суспільній і товариській єсть т. зв. кацапська школа, довголітня практика москвофільська. Готов би нам може хтось зробити закид, що погляд сей єсть хибний. На доказ, що правда по нашій стороні, пригадаємо найновіше виступлене москвофільського „Галичанина“ в справі театральній, про котре ми вже також доносили. „Галичанин“ міг дуже добре знати і певно знав, де причина послідної кризи театральної, а мимо того підсунув він винуватого іншому, вплив до сеї справи і нову еру і сойм та запомогу соймову для театру і Поляків і маршалка краєвого гр. Ст. Баден'го. Нехай же би тепер так стало ся, що внаслідок злого заряду театром сойм відмовив би запомоги, то „Галичанин“ зараз би покликав ся на то, що він давно вже наперед — набрехав. І ему повірили би. Тимчасом, як вже по часті знаємо, вина розбиття театральної трупи лежить зовсім де инде. Виділ „Рускої Бесіди“ своїм письмом в „Ділі“ пустив ся і собі на подібну дорогу, що й „Галичанин“. Ба, що більше, виділ в живі очі перекручує правду не лиш про-до самої справи театральної але й що до вислаиого до „Буковини“ спростованя. Спростоване се, як побачимо в низу, було вислане в формі приватного листу, то й не диво, що „Буковина“ не хотіла его помістити,

тим більше що знала докладно цілу справу. Згадана газета пише отже далше:

Вчера пояснили ми поневільне уступлене п-ві Стечинської. Виділ „Рускої Бесіди“ домагав ся від нас спростованя (в формі приватного листу), але ми того спростованя не могли помістити, бо не було згідне з правдою. Виділ Бесіди думав і — як видно з его відповіді в „Ділі“ — ще й тепер думає, що у нас крім малого письма з Городенки інших інформацій в справі п-ні Стечинської не було. Тимчасом ми мали інформації від самої п. Стечинської, котра разом з п. Касиненком і Фіднерівною переїзджала через Чернівці до Одеси і в нашій місті задержала ся. І она і п. Касиненко потвердили наше письмо з Городенки. Що більше, у п. Ст. є письмо від виділу львівської Бесіди з виразною димісією єї від нового року....

Не потрафить також виділ Бесіди і сего заперечити, що сегорічна театральна господарка видала дуже сумний результат. Від місяця марта покинуло руску сцену аж тринадцять акторів і акторок, не вчисляючи в те суфлера, прислуги і молодших членів хору. Тринадцять осіб виступило в протягу такого короткого часу з товариства, в котрім лишило ся тільки 10 давних членів, а трьома ново-заангажованими виповнено по змозі поветалі прогалини! І так покинули театр від марта: Лопатинський з женою, Біберовичева, Підвисоцький старший з женою, Підвисоцький молодший, Слободівна, Стадник, Григорович, Хомяківна, Фіднерівна, Стечинська і Касиненко. Не вчисляємо до того числа навіть капельмайстра Долісту, котрий та-

кож був примушений взяти димісію задля шорсткого поступованя виділу, та незабаром і помер. Не вчисляємо его, бо не можемо відкликати ся на свідомство небіжчика. Не вчисляємо і бл. п. Стечинського, бо той уже сам взяв димісію — у могилу. Але і по нїм лишила ся також щілина у театральній трупі, котру виділ Бесіди повинен був заповнити, замість — як то він зробив — розганяти ще й живих та досвідних членів трупи. Разом взявши, як бачимо, більша і лучша половина персоналу руского театру покинула руску сцену, а се факт будь що будь незвичайний і такий, що варто придивити ся причинам его.

Першою причиною єсть се, що виділ львівської Бесіди помітує членами трупи зовсім нелюдяно. Обнимаючи управу театру знесла Бесіда нїби-то різниці між акторами — всі мали бути собі рівні, чи старший чи молодший, чи гірший чи ліпший; але рівні мали бути тільки на те, щоби всіма зарівно помітувати. На наше питанє, котрий референт був добрий для акторів? хвалили члени трупи п. Іл. Огоновского, а з давніших дра Олесницького та Гр. Цегляньского. За то послідними часами виділ Бесіди забував ся занадто часто і не зважав, чи се особа, котру він сам поставив на чоло товариства, чи єї становисхо супротив других осіб вимагає якоїсь поваги, (як н. пр. діяло ся з Стечинським, Долістою, Лопатинським і Касиненком), чи се старший чоловік, чи молодший, чи мужчина, чи женщина, — з всіми обходив ся виділ, як з паробками.

А друге те, що виділ розтягнув занадто велику опіку над приватним житєм акторів.

## „РУСАЛКА“

З вімецького

Й. О. ШІКЛЬОСІЯ.

— Ну, то ми вже на місці — сказав старий дозорець машин Вернер до новоіспитованого молодого машиніста Фелікса Фрішавфа, котрий під его наглядом провадив товаровий поїзд з К. до С. і як раз тепер задержав ся на послідній стації. — Мусимо ще лиш поїхати там за рампу по вугле і потім будемо мати спокій. Гадаю, що скорше як завтра рано не будемо вертати.

За машиною почув ся скрегіт і стукіт лапцюхів. Молодий пересувач вагонів відлучив машину від поїзду і вліз відтак сам до машиніста.

— Добрий вечер, пане Вернер — поздоровив хлонець шапочною без срібних смужків і з червоною хоруговкою в руді. — Ідемо до закупу Автонія по вугле. Наперед!

Молодий машиніст пустив пару і машина виїхала з перед двірця. Кількадесят кроків вели шини до закупу попри головний шлях, а відтак при одній будці завертали в бік. Коли локомотива минула ту будку і зворотницю, що перед нею стояла, показав Вернер на загорненого в плац будника і сказав:

— Кілько разів туди переїзду і побачу он-того, що все пригадує мені его нещасливий попередник, бідний Вальд, котрий перед трема роками умер у в'язниці.

— У в'язниці? — спитав здивований Фрішавф. — Чи сталось яке нещастє з его вини?

— То нї — відповів старий Вернер — его засуджено з цілком иншої причини. То сумна, а навіть страшна історія. Як бачу, нині на рампі не багато наладованих візків. Будемо мусіти найменше годину ждати на вугле, і як схочете, то оповім вам ту історію. Незадовго перенесуть вас за самостійного машиніста на який инший шлях то возьміть собі ту історію яко пам'ятку на старого Вернера.

Машини доїхала до рампи і як Вернер здогадував ся, так сталось. Дозорець рампи заявив, що треба ждати аж на поїзд з вуглем, щоби машина могла его набрати. Отже Вернер післяв палача за фляшкою вина і сів з своїм молодим товаришем на котел з водою.

— Бачите там на узгір'ю то кладовище? — почав старий. — І онтой білий хрест на право від каплиці?

— Бачу — відповів Фрішавф. — Чи там похоронений будник Вальд?

— О, ні! Старий Вальд лежить на кладовищі в О. там де умер у в'язниці. Тут лежить лиш дочка старого, а зараз коло неї, там під тим червоним пам'ятником, один ваш товариш, котрого ви певне не знали, машиніст Німан. Хороша дівчина була тота Катерина Вальд, найкрасша в цілій околиці, а й він, Німан, не поганий був паробок. Они обоє завинили, що старий дістав ся до в'язниці. Але я не хочу пережуватись, а мушу оповісти вам все по порядку. Однак насамперед на-

немо ся на скріплене, їзда умучила нас. Осб іде Петро з вином.

— Німан — оповідав старий по хвили — ще дуже молодий чоловік, був знаний на цілім нашій шляху, як найвеселіший машиніст. Перед вісьмома роками приділено его до тутешньої стації. Я був тоді найстарший машиніст і заступав необсаджене місце надзорця. Ледве чотири тижні перебув тут Німан — его призначили спершу до місцевої служби і тому їздив він кожного дня по вугле — а вже навязав знакомство з Катериною Вальд, котра дуже часто виручала в службі вітця, що як добрий слюсар зарабляв собі своїм ремеслом з боку. Пізнійше, коли Німан став їздити з товаровими поїздами по головний шляху, тривала знакомість далше і вскорі стала дуже близка.

Німанови дали машину „Русалку“, на котрій тепер їздить Родер, і варто було видіти, як хороша білявка Катерина пізнавала вже по свисті локомотива, чи „Русалка“ і хороший суджений їдуть з поїздом тягаровим, чи до закупу по паливо. Коли їхала з поїздом, то аж любо було дивити ся, як молодята працювали ся повіваючи хустками і киваючи на себе, коли-ж машина їхала до закупу Автонія, то Німан задержував єї перед будкою і нераз як отець наставляв з одної сторони зворотницю, вискакувала хороша дівчина з другої сторони на машину і їхала з своїм милим аж до рампи і назад. Старий палач, отсей Петро — бачите як пригадує головою — той також о тім знає; він навіть був тоді довгий час на машині Німана.

Які они вже там є ті актори, такими певно і зістануть, мимо тої „комісії моральности“ Рускої Бесіди, котра для розсліду приватного життя акторів висилає окремих комісарів чи делегатів і ті списують скучні, сьмішні і нікому непотрібні протоколи. Годі вимагати від людей, котрих невідрадне життя призвичаїло до якихось налогів, щоби позбувалися їх, коли їм не подає ся навіть до того способу. При постійній оселі, при урегульованих відносинах театру відпала би певно половина сих примх і навичок акторів. Але ніяк не доведе ся до того системою доношень, процесами та грубостями. Тим занижує ся тільки інтрига, роздуває ся пристрасти, скривляє ся молоді характери і витворює ся невинному атмосферю для всякого здорового елемента.

Третьою причиною деструктивного ферменту, який розгостив ся в нашій театрі, єсть несталість заряджень виділу Бесіди, що підриває у членів товариства поважане і довірливість супротив заряду. Поминаємо вже те, що виділ сам змінює ся, що в его склад входять що року інші люди, настає інший лад, бо се тут не належить. Се, так сказати-б, принципіальна хиба в відношенню виділу до театру. Але теперішній виділ виконав уже в біжучім році стільки скоків і козлів, що їх не витримали би кости найзручнійшого линоскока. Перейдім їх за порядком: З новим роком відняли управу пок. Стециньському, а передали Лопатинському. В марті відобрали Лопатинському, а передали Ольшанському, в цвітні відобрали Ольшанському а передали Вороному; по однім місяці п. Вороной уступив, а дирекцію передали п. Касиненкови. В перших дня листопада покинув театр Касиненко, а управу передали знов Ольшанському. Чи Бесіді здає ся, що се таке легке діло вести театр, що се потрафить хто небудь? Чи він не уважає, що становить управителя нашого одинокого театру належало би оточити загальним поважанем, та що она вимагає заступника, гідного високого завдання театру? По ділах Бесіди не пізнати того, а наслідком того виїшла між членами дружини майже справдішна анархія.

Дальшою причиною постійного невдоволення в рускій театрі єсть за мала платня. Досить сказати, що п. Лопатинський бувши управителем трупи і спосібним актором по тріліт-

ній праці в трупі побирав не менше, ні більше, тільки 40 зр. місячно. Сего деінде і для хориста за мало. Акторки, ба і співачки дістають по 35 зр. до 40 зр. місячно з обовязком справляти воляку гардеробу на сцену, а теперішній суфлер дістає 14 зр. словами: чотирнадцять зр. а в місячної платні. Отже не диво, що коли заангажували п. Касиненка на 150 зр. місячно, дав ся почути великий диссонанс в товаристві. За его-ж гажу виділ мав давнійше дві примадонни, Лопатинську і Фіцнерівну і управителя! В яким-же відношенню була гажка інших акторів до гажі п. Касиненка? Настали невдоволення і сциси, котрим даремно старав ся виділ запобігти деякими підвишками — більша часть давнього персоналу покинула театр. А що найчуднійше, і сам п. Касиненко мимо немалої як на наш театр платні волів всего зречи ся і виїхати знов до Росії.

Щоби давати більшу платню, треба — розуміє ся — більше заробляти. Тут ми признаємо цілковиту слухність виділові Бесіди, коли він заявить, що не може ліпше оплачувати своїх членів. Але тут приходимо до послідної причини, котра спонукала упадок нашої народної інституції, а єсть се недовстача фахової антрепризи. Цікаво було би для виясненя сеї причини, коли би бувший директор п. Біберович скотів оголосити деякі дати та замітки з часу свого довголітнього веденя рускої сцени. Здає ся нам, що образець тогдішньої адміністрації виїшов би певно о стільки користнійшим від теперішнього, о скільки в нашій пам'яті остане ся користнійший образ з тодішних виїстав, як з теперішних.

Так, здає ся, ми вже досить спростували спростоване львівської Бесіди. Кождий наш читатель бачить з того, що ми прийняли ся того не на те, щоби може ставати до пустословної сварки, або служити личним інтересам (в тім випадку, коли театр стоїть на акторах, не був би й такий великий гріх, браги в оборону їх личні інтереси), але на те, щоби підняти театр на ноги і не служити безличним інтересам.

## Перегляд політичний.

З Відня наспіла вість, котру всі галицькі Русини повитакть певно з великою радістю.

Завідатель перемискої греко-католицької єпархії В. о. Константин Чехович іменованій перемиским єпископом. Галицькі Русини мають повну надію, що новоіменованій Владика сповнить всі ті надії, які з давен данна покладали в нім всі галицькі Русини, що стоять твердо при основах своєї народности і віри.

Комісія бюджетова скінчить в половині слідуемого тиждня свої роботи, а розправа бюджетова в повній палаті розпочне ся около 27-го с. м.

До Pest. Lloyd-a доносять з Відня, що грецький король Юрій, котрий по довшій побуті виїхав оногди з Відня, в розмовах своїх з одним з тамошних дипломатів о положенню на Вєході, сказав, що зовсім не має надії, щоби заповіджені реформи в Туреччині були дійсно переведені. Навіть що-до Крети не має багато надії, а так само і евантуальна фінансова поміч не багато допоможе Туреччині.

Причиною димісії міністра війни Петрова має бути поступоване княгині болгарської супротив него. Княгиня на кождім кроці дає ему відчувати свій гнів, виключає его від дворських вібрань і т. д. Навіть то гніває княгиню, що цесар Франц Йосиф відзначив его своїм дарунком. Коли Петров постановив остати ся аж до виборів в кабінеті, то зробив се лиш з висших вглядів.

## Новинки.

Львів дня 19 надоліста 1896.

— Ц. к. краєва Рада шкільна ухвалила між иншим на засіданню з дня 16-го надоліста с. р.: 1) Затвердити вибір Каликста Левандовського, молодшого учителя 5-кл. школи мужескої в Бережанах на представителя учительства до ц. к. окружної ради шкільної в Бережанах і вибір дра Йоах. Біндера на представителя жидівської релігії до ц. к. окружної ради шкільної в Тернополі; 2) іменувати учителями в народних школах: Йос. Чучкевича управителем 2-кл. школи в Романові, о. Павла Тимковича катихитом в 6-кл. школі мужес-

То могло так пів року тревати, аж тут нараз не свистала вже „Русалка“ в дорозі до закону так весело як перше при Вальдовій будці, але острю, коротко немов машини попередників в давнійших літах. А преці їздив нею той самий, хороший Німан і то не сумний, але веселійший як коли небудь перед тим.

Але тим сумнійша була хороша Катерина. Єї доси рожеві, сьвіжі лица поблідли і запались, єї гарні, темні очи, що так красно відбивали від білявого волося — кажу вам товаришу, я вже старий дідуган, але в моім життю не бачив я гарнійшої дівчини від Катерини Вальд — єї темні очи посоловіли. Тужно дивились они за улюбленим, фальшивим чоловіком, що переїздив тепер так рівнодушно попри нещасливу дівчину. З нею хотів женити ся начальник стації Ленерт, а она та бідна дочка убогого будника, відкинула то щастя і відмовила єму задля Німана. Там на тім великім мостовім камени коло будки, сиділа заєдно, коли єї невірний суджений переїздив. А він, посвистував собі веселу піснючку, коли накладало на его машину вугля і не мав ні одного ласкавого погляду для нещасного дівчати, котрого серце так глибоко вразив.

Катерина Вальд замітила з тревогою, що Німан, єї дорогий Кароль, ставав для неї чим раз зимнійший, недоступнійший. Не брав єї більше на машину, бо — як казав — то заронене, а вкінці не задержував ся більше перед будкою. Спершу кричав до неї, що не має часу, мусить заре відїздити з иншим поїздом, а відтак вже нічого не говорив, лише скоро переїздив на своїй „Русалці“ через зворотницю.

Коли відтак Катерина хотіла одной неділі виплакати ся в церкві, почувла як сьвященник голосив оповіди, що Кароль Німан, машиніст залізничий, женить ся з Анною Лянгер, дочкою вїята Івана Лянгера. Ось той Петро був одним з тих, котрі помагали зімліти Катерину винести з церкви.

Пять днів опісля скоїло ся страшне нещастя. Палач Гаснер, що тоді служив на льокомотиві Німана — „Русалка“ приїхала вечером о пів до девятої з товарним поїздом і поїхала зараз до закону Антонія по вугле — надбіг може за годину змінений на лица і задиханий по при нас коло варстату машинного. На наше питанє, що стало ся, відповів кількома невизначними словами, з котрих ми лише одно слово „морг“ зачули. Не задержуючись побіг він дацьше аж до інспектора стації. За хвилю почувли ми сигнал на машину для їзди до закону Антонія. Стара машина від товарного поїзду засвістала і рушила. Я побачив на ній, коли она нас минала, начальника стації Фукса, котрий увидівши мене велів задержати і прикликав мене до себе. Тепер поїхали ми аж до зворотниці при будці Вальда. То що ми там побачили при сьвітлі двох ліхтарень не дасть ся описати. То було страшне!

Дозорець машин Вернер перервав оповіданє. Здавалось, що єму тяжко приходило говорити, такий був зворушений пригадкою на давно минулу пригоду. На питанє молодого машиніста, що таке стало ся там, говорив дальше так:

— Оповім дальше то, що сказав нам палач Гаснер, коли знов прийшов до себе. Німан з ним переїхали на „Русалці“ поперед будку Вальда. Старий з льолькою в зубах стояв спокійно при зворотниці. Коли задержали ся на рампі — на тій самій де ми тепер — зіскочив Німан, щоби, як звичайно, оглянути машину. Зараз потім почув він, палач, як Німан щось гнівно крикнув. Гадаючи, що машиніст его кличе, аїшов до него, але застав Німана не самого, а з якоюсь дівчиною. То була, як він догадав ся зі слів розгніваного наставника, Катерина Вальд. Гаснер, палач, пішов знову на машину і взяв в руку бляшачку з оливою. Не маючи наміру підолужувати, чув він мимотою

кілька слів, а навіть кілька речень з тої розмови уведеної дівчини з єї невірним милім.

Нагле почув скорі кроки і зараз по тім побачив червоне від гніву лице свого наставника. Німан хотів вилїзти на машину, але его мусіло щось не пускати, бо він відвернув голову і крикнув розлючений:

— Дай мені спокій, безвстигнаце! Забирай ся звідси, бо пожалуєш того!

— Кароль, Кароль, не покидай мене! — почув палач, як Катерина кликала з плачем. Бідна дівчина обіймила ноги стаючого на ступінь машини невірного чоловіка.

— Пусти мене, Катерано, або Бігми, але з тобою буде! — крикнув Німан, а его лице зробило ся аж сине від лютоости.

— Тя взяв мені все, все, мою честь, все! Кароль, не покидай мене. На милість Бога, не покидай! — просила дівчина. — Погадай на мого вітця, Кароль! Віп мене...

Страшний крик, який дівчина з себе видала, перервав дальшу розмову і в тій хвили стояв Німан на машині.

— А що, чи ми ще не готові з тим вуглем? — крикнув дряжачим голосом.

Як раз набір скінчив ся; лише треба було ще хвилю часу, аби на возі рівно розложити вугле.

— Наперед! Розгальмувати машину! — приказав Німан палачеви і свиснув машиною так голосно і переразливо, що аж напудив старого помічника свого.

Коли Гаснер розгальмував колеса, подивив ся на то місце, де стояла Катерина в хвили, як Німан, той безличний і лютий чоловік, єї ударив. Дівчини вже там не було. Німан хотів машиною їхати, але червоне сьвітло на будці Вальда, рідкий і незвичайний випадок, задержало его.

По хвили показав ся на будці знов сигнал на вільний переїзд. Німан свиснув і зі злостію пустив машину наперед. Она скоро перебігла

кій в Ярославі, Кар. Менжиківну управительською і Ерн. Габерлівну старшою учительською 4-кл. школи женьської в Ярославі, Мих. Немировского старшим учителем 4-кл. шквли мужескої в Перемишлі, Юл. Грабовську старшою учительською 4-кл. школи женьської в Ярославі, Макс. Яцика молодшим учителем 4-кл. школи мужескої ім. св. Яна Кантото в Перемишлі, Йос. Яворского молодшим учителем 5-кл. школи мужескої в Бродах, Єл. Дубівну старшою учительською 5-кл. школи женьської в Заліщиках, Ів. Гораковского управителем 2-кл. школи в Пустомитах, Ванду Петролевичівну учительською в Орельці, Брон. Кузьмського учителем народної школи в Новім селі; 3) зорганізувати народні школи однокласові в Остапківцях від 1-го січня 1897, в Гвіздці старім і в Дичах від 1-го вересня 1897; 4) переіменити однокласові народні школи в Ненадовій, Собові і Солотвині на 2-кл. від 1-го січня 1897; 5) прийняти до відомости справоздавє ц. в. краєвого інспектора шкільного з люстрації гімназії св. Ални в Кракові; 6) прийняти до відомости справоздавє ц. к. краєвих інспекторів шкільних з візитації шкіл народних в повітах: Новий Санч і Мислениці.

— **Торжества 25-ліття семинарий учительських і злученого з ним 1-го з'їзду учителів семинарийних** відбудуться — як ми вже доносили — в днях 19, 20 і 21 падолиста с. р. у Львові. Програма сих торжеств така: В день перед торжеством 19 с. м. (в четвер) о годині 8 вечером сходили товариські і привитанє прабувших гостей в сали гімнастичній школи ім. Сташица. — В п'ятницю 20 с. м.: о 9 год. рано в катедрі вірменської торжественне богослужєна; о 12 год. в полудне публичне торжество ювілейне і І. засіданє з'їзду в великій сали ратушевії: привитанє президентом міста дром Малаховским; привитанє іменним комітету і місцевих семинарий; уконсугуованє з'їзду і отворенє першим почетом председателем кс. кан. Теоф. Ленкавским; промови репрезентантів різних інституцій; бесіда радника Болеслава Барановского про повстанє і задачі семинарий учительських та про їх чвертьстолітню діяльність; о 4 годині по полудни в салих семинарий учительської наради секційні учительів і учительок семинарийних. — В суботу 21 с. м.: о 8 годині рано в церкві Волоскій і в костелі се. Бенедиктинск обр. лат. богослужєна поминальне за душі померших учителів і учительок семинарий учительських; о 9 год. рано наради секційні; о 4

попри будку. Як раз зійшов місяць і Гаснер побачив, що коло зворотниці стоїть жєнцина. То Катерина мусіла вже бути дома і вступала вітати. І Німан мусів то добачити, бо він ще приспішив хід машини. Гаснер все ще глядів на червоне від злости лице свого наставника. Нараз зблід тойже як труп — вхопив рукою чєм скорше за дручок — потиснув — прутив противну пару і машина задержала ся. Як божєвільний зіскочив Німан з машини. Страшений крик єго на переді машини вморозив всю кров в Гаснері.

Він скоро притягнув гальму і дрозжачи зліз також з ліхтарнею в руці на землю. Причував щось незвичайного. Перший промінь світла, що упав з єго ліхтарні на колеса машини, виявив єму, що тут стало ся страшне нещастє. Єго обхопив такий страх, що він став як громом ражений. Лише як у сні бачив, що нагле розтворили ся двері будки і старий будник Вальд, з залізною ліхтарнею в руці перебіг попри него до того місця, де машиніст клячав коло лежачого на шинах тіла.

Коли Гаснер прийшов знов до себе, побачив, як ліхтарня старого Вальда закрутила ся колесом у воздуху і згасла. Рівночасно почув крик і кілька сильних глухих ударів. Потім настала гробова тишина. Вкінці відважив ся Гаснер приступити з своєю ліхтарнею і тоді побачив зі страхом, що на шинах лежало тіло жєнчини, котрої голова була немов ножєм відрубана від туловища. Заряд коло неї лежав машиніст Німан з розваленою головою також мертвий, а між обома стояв як статуя старий сивий Вальд і держав в руці поломану і згаслу залізну ліхтарню.

Той сам вид представив ся й нашим очам, коли ми приїхали на місце машиною. Ще нині бачу виразно освітлену місяцем гарну голову бідної Катерини. Виглядала як пречудна воскова фігура.

год. по полудни П. ювілейне засіданє з'їзду в сали ратушевії (відчитанє резолюцій ухвалених на нарадах секційних; промови працальні; закритє з'їзду другим почетом председателем, дир. семин. Юлієм Турчинським); сільний пир; святоче представленє в театрі з прольгом і образами з живих осіб. — Вступ на публичні засіданя за запрошеннями. В нарадах секційних беруть участь лише члени тіл семинарийних. — В п'ятницю 20-го о 8 годині вечером відбудуть ся в касині міській сходни товариські бувших семинаристок львівських в протягу двацятьпятиліття; на сі сходни запрошено всіх участників з'їзду.

— **Уряди телеграфічні.** Зелізнична станция Княже на шляху Львів-Шидловочиска буде замкнена для публичного телеграфічного руху з днем 20-го с. м. Натомість отвирє ся рівночасно для загального руху телеграфічного станция залізнична Скварява на тім самім шляху.

— **Самоубийство з любови.** Ольга Ф., дочка пенсіопованого радника судового у Львові, замешкала при ул. Городецькій, намірєла відобрати собі жите, заживши карболової кислоти. Скоря поміч поготівля ратушкової станції зарадила ще в час нещастя. До самоубийства спонукала дівчину непорозумінє з судженням.

— **Огні.** Минувшого тиждня згоріла до тла цегольня в Старих Бродах, власність тамошного дідича п. Арт. Шнєля. — Дня 13-го с. м. вибух огонь в Фільварках Малих коло Бродів. Згоріло кілька великих стирт єіна і дві селянські загороди. Страти дуже великі. Огонь був імовірно підложений.

— **Воздухоплавники,** котрі, як ми вчера доносили, упали оногди з баллоном в Березові, вже відїхали до Росії. Слідство виказало, що з'явили ся они в Галичині без ніяких злих намірів, а лише загнані вітром. В дорозі з поворотом проводив їх офіцер перемискої корпусної команди.

— **Лікар злодієм.** З Будапешту доносять, що тамошний повітовий фізик і міській радник др. Арпад де Коротнай обікрав свою пацієнтку, богату 75-літню вдову Патсу, що померла у вересні с. р. При єї сконі був лиш Коротнай, а увязнений признав ся, що по смерти пацієнтки здохмив з єї шії ключик, отворив ним касу і забрав з неї дорожочіности та значну готівку. Дня 13-го с. м. він хотів отруїти ся та перешкодив

Два дни опісля відбув ся похорон тої пари. Трун Німана положено перед нашим варстатом на „льборі“, тягнула їх єго „Русалка“ і я сам їхав нею. В трех приціплених заду особових вагонах їхали урядники і служба залізнична з родинами і кілька осіб з Німанових знакомих. Єго суджена, дочка вїїта, не показала ся на похороні і вскорі потім віддала ся за другого. Ми поїхали поволи аж до Вальдової будки і тут поставлено також домовину Катерини побіч Німанової. Єї отець, будник Вальд, що на місці заявив начальникови станції, що віддасть ся сам в руки суду, не був на похороні, єго відвело двох жандармів ще день перед тим до міста О.

Там при онтій рампі задержав ся похоронний поїзд. Звідтам занесли ми обі домовини при звуках похоронного маршу нашої капелі на гору на кладовище. Там на тім місці, котре я вам вказав, спочивають побіч себе: він, безсердечний звідник, що так страшно відпокутував свою вину і она, нещаслива, хороша Катерина Вальд.

Коли молодий машиніст Фрішавф вертав по хвили своєю машиною на станцію, заясніло єму на стрічу з давної Вальдової будки червоне світло.

Чи й той сигнал давала як тоді, нещаслива дочка будника, аби відвести вітця від зворотниці, а відтак кинути ся під колеса машини невірного милого? Ні.

Син разом треба було задержати ся, аби виминути ся з другою машиною, що їхала по вугле.

З гуком і шумом перелетіла опа другими шинами. Молодий машиніст перечитав на єї кітлі єї назву і задрожав.

То була „Русалка“.

єму поліційний агент. Др. Коротнай мав славу великого богача, ще більшу популярність і не знав ніяких за високих порогів. Перед смертю вдови він закупив у неї дім за 68.000 зр. і виплатив цілу суму готівкою. Він був також професором гієни в женьських школах. Тепер вже і в єго давнім, ще студентським житю віднайдено один скандал, за який він був засуджений на шість місяців вязниці.

## В і д о з в а.

Братя селяни, міщани і Вп. Отці духовні, приятелі нашого народа!

Високе ц. к. Намістництво у Львові рішенням в дня 18 жовтня 1896 ч. 84854, затвердило статут товариства економічно-політичного „Рада хлопска“ на цілу Галичину. Цілею товариства є ширенє свідомости почутя прав горожанських запоручених основними законами, оборона тих прав, ширенє почутя справедливости і взаємної помочи, стремленє до зменшеня всіляких оплат і справедливого розміру податків, стремленє до піднесеня економічного і політичного нашого народу так руского як і польского. — Поправа тих відносин буде переводитись в спосіб правний на основах святаї Християнсько-католицкої віри для добра народа „через справедливість до єдности а єдністю і працею до сили“.

Кождий з нас відчуває, яка сумна доля нашого народа! чи то на поли просьвітнім, чи економічним а вже-ж найбільше на поли політичним... З різних верств підносять ся поважні голоси, що нашому народови грозить неминучий упадок а на довід того нехай послужить горячкова-сліпа еміграція до Бразилії під окликом „вже нам гірше не буде“. Рільника гнетє надмірний тягар податків, ремісника тисне загранична конкуренція фабричних робіт — промисловець стогне під ярмом ворожої лихви — а лихо то не дасть ся усунути як тільки ширенєм почутя взаємної помочи і потреби стоваришеня як найважніших способів до піднесеня добробиту і усунєня всіляких визисків.

То-ж взиваємо Вас, Братя хлопці і міщани і всі приятелі нашого народа — хто тільки хоче виділи в хлопі брата свого, кому на серці лежить доля власна і доля бідних, занедбаних, скривджених і уполіжджених братий тих — приступайте до товариства „Хлопска рада“, лучіть ся в ту велику громаду під зазивом святаї любови, яку нам переказав Божественний наш Спаситель!

Підписані як члени основателі становлять після статута перший заряд і як такий мають право приймати членів. Річна вкладка виносить найменше 25 кр. Зголошуватись належить до котрогонебудь з підписаних — а коли зберєсь відповідне число членів — скличемо першай загальний збір, о чім повідомимо в своїм часі через часописи.

Члени основателі: Николай Ричковский господар в Задрости Йосиф Ситник, міщанин-господар в Струсові, Теодор Цегельський парох в Струсові, Петро Скоренький господар в Різдянах, Григорий Обуховський господар в Слобідці Струсівській; до всіх тих пп. Струсів, Григорий Сліпий господар в Задрости, п Струсів, Теодор Судомора господар в Беневі почта Соснів, Іоан Гьмагій свьщєник в Настасові п. Мнкуливиці.

(Іяші Редакції спряючі нашому народови просимо повторити отсю відозву).

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Константинополь** 19 падолиста. Загальні збори Вірмен вибрали патріархом єпископа Орманіяна. Вибори відбули ся зовсім спокійно.

**Білград** 19 падолиста. Зловлено тут славного проводиря Арнаутів в хвили, коли висилав 2000 карабінів до Македонії.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

Бюро дневників і оголошень  
**Л. ПЛЪОНА**  
 у Львові  
 улица Кароля Людвика ч. 9.  
 приймає  
 абонамент на всі дневники  
 по цінах оригінальних.

### НА ЗИМУ!

Добрі, домашні роботи кол-  
 дри на овечій вовні легкі  
 і теплі в кожній ціні від  
 зр. 3-50 до зр. 14 і вище.  
**Матераці з чисто-**  
**го волося** по зр. 12-50,  
 14, 16, 20 до 30 зр. **По-**  
**душки з піря** і воло-  
 ся, сінники, простирали,  
 пошівки, коци, кани і т. п.  
 поручає виключний склад  
 і робітня

Виробів постелі  
**Иосиф Шустер**  
 Львів, ул. Коперника ч. 5.  
 (Бюро „Impressa“). 83

Бюро оголошень і дневників  
 приймає  
**ОГОЛОШЕННЯ**  
 до всіх дневників  
 по цінах оригінальних.  
 До  
 Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu  
 може лише се бюро анонси приймати.

## С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-  
 сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —  
 Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. —  
 Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури  
 лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жадане висилає ся катальоги.

## Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,  
 рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше  
 найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-  
 тографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.